

Vida municipal

La sesión de anoche fué breve y gris, salvo un "latiguillo" final

Anoche, a las siete, celebró su sesión ordinaria semanal, en segunda convocatoria, la Corporación Municipal.

Preside el alcalde don Salustiano del Olmo.

Concurren los concejales señores Conde, Vena, Rico, Escobar, Cardo y Gómez Arroyo.

El secretario, señor Herrero Asenjo, da lectura del acta de la sesión anterior, que, como la relación de jornales y facturas, se aprueba por unanimidad.

Entre las últimas se encuentra la relativa a los gastos de elecciones, importante pesetas 187'95.

Obras.

Se conceden los permisos que solicitan para realizar obras particulares a los señores don Pedro Grajal, don Régulo Gutiérrez, don Luis Cuesta, don Marcelo Fernández Rojo, don Saturnino García, don Ricardo González y don Fausto Celada.

Serán abonados los materiales que, para la construcción de una tercera caseta de consumos, adquirió el contratista don Eusebio del Campo, según informa la comisión respectiva.

Se dan sesenta días de prórroga para las obras de adaptación del "Refugio" del monte a edificio de Colonias Escolares.

Es denegada la petición de don Marcos Vallejo para que se le excluya del pago del alcantarillado de la calle de Colón, que no usa.

A propuesta del señor Arquitecto, se adquirirán doscientos metros de mangas de incendios con destino al Parque de Bomberos, y a la motobomba, cuyas reformas se están concluyendo.

Se prohibirá la fabricación de churros, en la casa particular de la calle Colón, número 14, que na establecido sin el oportuno permiso, Fructuoso Buj, lo que constituye un peligro para la finca, según el dueño de la misma.

Este, tendrá que realizar algunas reformas que se relacionan con la higiene y sanidad públicas.

Jubilación.

El Portero del Municipio don Tiburcio Adán que se encuentra delicado de salud, solicita que por esta causa se le otorgue la jubilación que le corresponde. Las comisiones de Hacienda y Gobierno, proponen se le conceda la mitad del haber o sueldo disfrutado últimamente.

A propuesta del señor Vena, queda este asunto ocho días sobre la mesa.

Es incluido en el padrón de veindad, el empleado don Alonso Flores.

Se le conceden quince días de sueldo, al Guardia municipal, Natalio Roldán.

Se da lectura de las disposiciones oficiales de la semana, que afectan en parte a la Hacienda municipal.

Ruegos y preguntas.

En el período de ruegos y preguntas, el señor Cardo dice que ya funciona la Oficina de Colocación Obrera, en la que se han inscrito multitud de trabajadores de distintas profesiones y categorías, debidamente clasificados.

No es obligación de la clase patronal ir a la mentada oficina a buscar obreros, pero debiera tenerlo como un deber, igual que el Ayuntamiento, que ha de indicar número, especialidad, etc., y si las obras son del Estado, como pasa con la carretera de circunvalación y con la acequia de Palencia, razón de más—agrega—para que los obreros se pidan a tal organismo. Hago esta indicación al Ayuntamiento, ya que la oficina sólo ha dado el carnet a obreros que valen y saben cumplir en su trabajo.

La presidencia toma buena nota de estos detalles, y dice que algunos se vienen cumpliendo y otros, se remiten a la oficina con los mismos interesados. Promete hacer la indicación pertinente al contratista de carreteras y de las acequias.

Con triunfo y sin triunfo.

El señor Cardo denuncia las obras que a su juicio se deben estar haciendo en el interior de la iglesia de San Francisco sin el permiso necesario.

Pregunta si hay autorización para ello y la presidencia le contesta que estima que sí, pero que le informará en caso contrario.

El señor Cardo:

—Pueden creerse esos señores que la Autoridad se trasladará a otro sitio. Nosotros no lo creemos. Aquí nadie hace nada, con triunfo y sin triunfo, que no se ajuste a la ley, y aquí estamos nosotros, los socialistas, para impedirlo.

El señor Gómez Arroyo:

—Es la primera vez que por "fobia" trae el señor Cardo una denuncia de este género al Ayuntamiento. Tenga la seguridad de que nosotros, con el triunfo y sin el triunfo, no seremos tan cacos como ellos.

Acto seguido se da por terminada la sesión, sin otros incidentes.

Sucesos en Palencia al día los pueblos

Carrión de los Condes UN ACCIDENTE

Carrión de los Condes.— Cuando circulaban en sentido contrario, por el kilómetro 2 de la carretera de Frómista, una camioneta propiedad del vecino de esta ciudad don Miguel Arconada, conducida por el mecánico Angel Hervas Calvo, de 24 años, también residente en Carrión y un carro propiedad de Juan García Alvarado, vecino de Melgar de Yuso, se registró un lamentable accidente, por choque de los dos vehículos.

Ambos carruajes resultaron con desperfectos de alguna consideración, pero lo más lamentable es que una mujer vecina de Melgar de Yuso, llamada María López Renado, que iba en el carro, resultó con lesiones de alguna importancia.

La lesionada fué conducida a esta ciudad y asistida con urgencia por el médico forense don Fausto Escapa, quien la apreció numerosas contusiones en el brazo izquierdo y en distintas partes del cuerpo, calificando su estado como de pronóstico reservado.

Como consecuencia de este accidente, el esposo de María López, guarda jurado llamado Eustaquio Gómez Calvo, de 48 años, creyendo culpable del atropello al conductor de la camioneta, pretendió disparar la carabina que llevaba sobre Angel Hervas, lo que afortunadamente pudo evitarse con la oportuna intervención de varias personas que presenciaron el accidente.

La guardia civil de este puesto intervino en los primeros momentos, procediendo a la detención del conductor de la camioneta y del guarda jurado que intentó agredirle, los cuales han sido entregados a la disposición del Juzgado de Instrucción del partido.

Del horrible tormento de la tos se librará usted con "PASTILLAS CRESPO".

El proceso del Alcalde

Nota oficiosa. Tiene noticia esta Alcaldía que la Sala de lo Criminal de la Audiencia Territorial de Valladolid dictó el 15 del corriente auto, sobreseyendo la causa que por los supuestos delitos de daños y otros, se instruyó contra el que suscribe, a instancia del señor Pombo.

Como sabe la opinión, se ha limitado la actuación de la Alcaldía en este asunto, a dar cumplimiento a lo que prescriben las Ordenanzas municipales, velando por las vidas de los colonos de dicho señor cuyas casas, según informe facultativo, amenazaban inminente ruina unas y carecían otras de las más elementales condiciones higiénicas: importaron estas obras, pesetas 6.724,14, que se han reclamado al referido señor para su ingreso en arcas municipales.

El fallo de los Tribunales de Justicia justifica mi actuación: otras dos veces, con ocasión del impuesto sobre sepulturas y de arbitrios sobre vinos, se ha querido llevar también al Alcalde ante los Tribunales y con ser esto tan amargo, no duele tanto por su esencia, como por el sector de donde procede.

Algunos de los que se dicen elementos de orden ponen en tela de juicio la situación económica de esta Casa y pretenden dificultar la labor del Ayuntamiento, cuando éste desea se cumplan las disposiciones y reglamentos legales.

Tengan todos la seguridad plena, absoluta y firme, que la Alcaldía, mientras cuente con la cooperación y apoyo de sus compañeros de Corporación, no se apartará un ápice del cumplimiento de su deber y su programa, que no es otro que el de poner todas energías y entusiasmos al servicio de TODOS los palentinos, sin distinción de personas y etiquetas.

Los arbitrios que la superioridad aprueba, se establecen para hacerlos efectivos y las Ordenanzas municipales se cumplirán con toda la benevolencia que la justicia permite, aunque por ello tenga que sacrificar amistades muy estimadas.

Salustiano del Olmo

Notas de Enseñanza

Escuelas preparatorias.

En la "Gaceta" de hoy se publica la disposición creando dos escuelas más de preparación de ingreso en el Instituto nacional de Segunda Enseñanza de esta ciudad.

Las normas de instalación, son las generales de la ley correspondiente.

Para los cursillistas.

En el mismo periódico oficial se publica también otro decreto declarando aptos en la segunda parte de los cursillos de selección del Magisterio primario, que se están celebrando, los dos tercios de seleccionados en la primera, más los hijos de maestros, Profesores de escuela Normal e Inspectores en activo servicio o sustituidos, siempre que hayan adquirido los méritos necesarios.

Todos tendrán que justificar sus cualidades de hijos de maestros, inspectores o profesores, mediante los justificantes debidos ante los Tribunales.

Los cursillistas declarados aptos en la segunda parte, que no alcanzan plaza, tendrán derecho preferente a desempeñar escuelas interinamente. Finalmente dispone que por la Dirección general se cursen las órdenes necesarias para que se reanuden los ejercicios de los cursillos y facultando para ampliar las listas si a ello hubiere lugar.

Chismes y bagatelas

SE DICE

—Que esta mañana se encontraron en determinado lugar ciertos caballeros que tuvieron una participación muy directa en las pasadas elecciones.

—Que de lo que allí ocurrió, se guarda impenetrable reserva.

—Que la actitud de un palentino significado, luchador por excelencia—agrario, a jugar por el centro donde estaba—liberal, republicano oficial, etcétera, etcétera, produjo estupor.

—Que hubo caras que se quedaron de nieve y gestos más petrificados que los de Tutankamen.

—Que ignoramos más detalles.

—Que solo hemos cogido una frase en las ondas llegadas a nuestro receptor: "que van a salir a la superficie muchas cosas que no se pueden olvidar".

—Que ya es bastante.

—Que un culto doctor, dirigiéndose a Federico Santander, le recordaba anoche que era como el madrileño de nacimiento, vallisoletano de adopción y palentino de corazón.

—Que el ilustre conferenciante replicó que él le superaba en afectos.

—Que había nacido dos veces en Madrid.

—Que una fué en la fecha que consta en el Registro civil.

—Que la otra está marcada con el 10 de mayo de 1931, en circunstancias mucho más peligrosas.

—Que en el Municipio dijo anoche un socialista que están dispuestos a que se respete la ley.

—Que la idea es de perlas.

—Que sólo les falta un pequeño detalle.

—Que para cumplirlo, resulten elegidos en las muy próximas elecciones de concejales.

—Que empezamos a dudarlo.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Hoy a las siete y media de la tarde, estreno de la maravillosa película titulada HAI-TANG, de la "Ufa".

Mañana a las cinco menos cuarto, siete y diez y media de la noche, estreno de CABALGATA. Un mensaje a la Humanidad. La película del siglo. Producción Fox de 1933. El éxito del año. CABALGATA no será reprisada.

El lunes, debut de la compañía de zarzuela cubana, de Eliseo Grenet, con el estreno de la bellísima zarzuela de costumbres cubanas, LA VIRGEN MORENA, una joya lírica, en la que se reconoce inspiración, dominio de la técnica y fino gusto de sus autores.

LA VIRGEN MORENA, es una creación cumbre del divo de divos, Eduardo Brito.

El martes, estreno de NIÑA RITA.

La mejor bebida

CERVEZA

La mejor cerveza

ELLEON

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

Fundada en 1924. Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION. Análisis Clínicos de Sangre, Esputos, etc. Met. ibe mismo. Calle de la Pasión, número 1 y 3, pral. Apartado 73. VALLADOLID

Anoche en el Principal

Charla de Federico Santander sobre "La vuelta al mundo en automóvil"

El ansia viajero que todos los españoles llevamos metida en el alma—tal vez sedimento atávico de los aventureros y conquistadores de antaño—tentó un día a Federico Santander. En unión de tres amigos, salió una tarde de octubre para enrollar en las ruedas de su automóvil muchos miles de kilómetros, recoger perspectivas exóticas, otear nuevos horizontes y países remotos... Federico Santander—como en su día Blasco Ibáñez, como Gómez Carrillo, como García Sanchiz—ha dado la vuelta al mundo.

Regresa ahora—él mismo no lo confiesa—más español que nunca, más henchido de esencias racionales, más enamorado de esta tierra nuestra que a veces ha sido calumniada y otras incomprendida...

Federico Santander—sútil espíritu, buen cosechero de impresiones—ha llegado de nuevo a su tierra con un luminoso bagaje espiritual.

Su palabra plástica, su verbo fluido, su ingenio fácil es el mejor vehículo para transportarnos a nosotros—espectadores cómodamente arrellanados en la butaca del Teatro—por los países remotos y desconocidos, poniendo ante la retina de nuestra imaginación las maravillosas perspectivas que él ha oteado, haciéndonos partícipes de sus impresiones viajeras, comunicándonos también la "alegría de andar" que dijo Zamacois y que a veces tiene también mucho de triste...

La charla que dió ayer en el Teatro Principal fué como el "charlista" dijo un "film" proyectado sobre una pantalla imaginaria, haciendo desfilar múltiples escenarios, sutilmente elegidos por el orador.

Montecarlo, la costa azul, Italia, el fascismo, Constantinopla, Palestina, las ciudades maravillosas de la India, Stambul, Bag-

dad, Indochina, Shanghai y "japón heroico y maravilloso" que glosó Gómez Carrillo, Hollywood, la ciudad del cine, New York, Chicago, Habana, una sentida evocación de los ma- logrados aviadores Barberán do de pintorescas sugerencias magníficamente descrito por Collar, todo el itinerario satura el gesto dinámico que son las mejores características del señor Santander, como orador.

La ruta fué seguida con delección por el auditorio, vivamente interesado en el relato, saboreando las impresiones del momento de fatiga.

He aquí el mejor elogio de "charlista", Federico Santander, deberá seguir esta ruta que ocasionamente ha emprendido en la seguridad de que cosechará triunfos ruidosos como el obtenido ayer en Palencia.

V. Bleye.

En el Central Hotel Comunal se reunieron anoche a cenar con don Federico Santander algunos de sus amigos particulares, entre los que recordamos a don Rafael Navarro, don Abilio Calderón, don Mariano Osorio, marqués de la Valdería, don Teófilo Ortega, don Manuel y don Ignacio Martínez de Azcoitia, don Luis, don Eduardo, don Santiago, don Mariano, don Abilio Calderón Martínez de Azcoitia, don Antonio de Fuentes, don Eduardo Sendino, don Carlos M. de Azcoitia, don Julián Mateo, don Alberto Gómez Arroyo, don Mariano Callego y don José Alonso.

La comida tuvo carácter íntimo. El señor Santander regresó a Valladolid a las doce de la noche en el mismo automóvil con el que recorrió las principales capitales de Europa, Asia y América.

Crónica de Tribunales

Esta mañana ante el Tribunal de Derecho de esta Audiencia Provincial, compareció Salustiano Martín Gutiérrez, acusado por el Ministerio Fiscal de un delito de desobediencia.

El procesado tenía arrendada en el pueblo de Baños de Cerrato, una huerta propiedad de Gregoria de los Ríos, siendo desahuciado en diligencia de 12 de julio de 1933 por falta de pago. Como se negase a desalojar la finca, fué nuevamente desahuciado en el mes de agosto, reiterando su negativa de abandonar la finca.

El señor Fiscal solicitó la pena de dos meses y un día de arresto mayor, multa de 250 pesetas, accesorias y costas, e indemnización a la perjudicada en los daños causados.

El señor Herrero solicitó la libre absolución.

Dr. JOSÉ M.ª M.ª SAGARRA. Enfermedades del Riñón y Vías Urinarias del Hospital Lariboisiere de París. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6. María Guerrero (antes Campillo), 1. VALLADOLID

Información social

La colocación de obreras. Esta mañana dió comienzo en la Oficina local de Colocación Obrera, instalada en la planta baja del Palacio provincial, la formación de listas por oficios y profesiones, fichas y edades, de aquellas obreras que se encuentran actualmente sin trabajo, con todos los demás antecedentes que le sirven de cualidades recomendables.

Una plaza. Como la Oficina provincial de Colocación Obrera será instalada en el mismo sitio que la local, solamente hará falta aumentar el personal en una plaza, la de oficial, con la retribución correspondiente.

Los trabajos de organización de la Oficina provincial llevan buena marcha y es de esperar que muy en breve se anuncie el oportuno concurso de provisión de dicha plaza.

Banda municipal

MUSICA

Programa de las obras que interpretará la misma el día 20 de noviembre en la calle Mayor, a las doce de la mañana.

"María del Carmen", pasodoble, (primera vez), J. Teixidor.

"Miss Hook of Holland", (olandésita), selección. A. Rubens.

"El pelele", tonadilla, (primera vez), J. Gómez.

"Juanilla la perchelera", bulerías y zapateado, F. Alonso.

"El cuca", pasodoble, (primera vez), A. Guzmán.

Caja de Previsión Social Valladolid

Se pone en conocimiento de los señores que tienen solicitada la plaza vacante de Subcursal de Cobrador en esta Subcursal de Palencia, que los ejercicios de ración comienzan el día primero de diciembre, a las 10 de la mañana, entendiéndose que los que en ese día no se presenten, se les considerará como que renuncian al Concurso. Palencia 25 noviembre 1933.

VIDA RELIGIOSA

S. I. CATEDRAL

Día 26 de noviembre: Dominica XXV de Pentecostés.

Desde las seis y media hasta las ocho y media, Misas rezadas de media en media hora con lectura y explicación del Santo Evangelio.

A las diez, Misa conventual explicando el Santo Evangelio el M. I. señor Chantre.

A las doce y media, Misa rezada en el altar del Tránsito, explicando el Santo Evangelio el Muy Ilustre señor don Matías Alonso, Canónigo.

En todas las Misas y en la forma acostumbrada, se hará la Colecta para las necesidades de Culto y Clero de la S. I. Catedral.

SAN LAZARO

La Asociación de la Sagrada Familia, celebra sus cultos mensuales, con misa de comunión general a las ocho de la mañana, y a las seis y media de la tarde, Exposición de S. D. M., rosario y plática, cantándose a continuación un responso solemne.

Todos estos actos serán aplicados en sufragio de los difuntos de las familias asociadas.

—::—

En la iglesia parroquial de San Antolín y Nuestra Señora de la Calle, mañana domingo, empezarán las misas a las seis hasta las once y media, cada media hora.

Este día, la Asociación del Peripetuo Socorro, celebra la misa de Comunión, a las ocho y media.

Por la tarde, terminado el ejercicio de Anímas, se cantará la vigilia de difuntos en sufragio de los cofrades difuntos de la Hermandad del Santísimo Sacramento, y el funeral el lunes, a las nueve, terminando con la procesión.

El lunes 27, celebrará en esta parroquia la Asociación de la Mellalla Milagrosa, solemnes cultos.

Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión general; a las once y

media, Misa rezada; por la tarde a las siete, Exposición de Su Divina Majestad, Estación, Rosario, ejercicio y sermón a cargo del doctor don Mariano Infante Torio, Economo de esta parroquia, terminando con la reserva, bendición y cánticos, rogando asistan el mayor número de fieles.

La Juventud Católica de San Lázaro, celebrará Círculo de Estudios, ordinario, el lunes próximo, día 27, con arreglo al siguiente programa:

Lectura y comentario del Evangelio, por José Fernández Ventura. "El deber. Deberes del hombre para con Dios. La Religión", tema que desarrollará José Luis Lafuente.

"Tema de actualidad", por Pascual Catón.

Mañana celebran los Tercerios de Nuestro Padre San Francisco, la fiesta de Santa Isabel, Reina de Hungría.

Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión. Por la tarde, a las tres, Exposición, Corona Seráfica, sermón y reserva.

La Cofradía de San Isidro Labrador, celebra el aniversario por sus hermanos difuntos el 28 de los corrientes en la S. I. Catedral, a las ocho de su mañana, en la Capilla del Santo.

Partido Republicano Radical Socialista

Mañana domingo, en el domicilio social del Partido Radical Socialista, continuarán las charlas del presente curso sobre temas políticos y doctrinales, por lo que se ruega a los afiliados la puntual asistencia a este acto cultural, que comenzará a las tres y media de la tarde.

La Directiva del Local.

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la AGENCIA MENCHETA

Política extranjera

La tramitación de la crisis planteada por el Gobierno francés

DESPUES DE LA DERROTA DEL GOBIERNO SARRAUT

París. — En la última parte de la sesión, para agotar todas las posibilidades de conciliación, el Gobierno acepta que la reducción de sueldos sea a partir de 11.000 francos.

El señor Gounin declara que mantiene su emienda, y entonces el presidente del Consejo plantea la cuestión de confianza por tercera vez.

Se procede a la votación, y esta vez se niega la confianza al Gobierno Sarraut por 321 votos contra 247.

Se levanta la sesión a las dos y treinta y cinco, y el señor Sarraut se reúne con sus compañeros en el salón de ministros donde se redacta la carta de dimisión del Gobierno, que es enviada inmediatamente al Eliseo.

LAS CONSULTAS

Ayer mañana empezaron las consultas en el Eliseo. El presidente Lebrun recibió al presidente de la Cámara y a los jefes de los grupos. Durante la tarde siguieron las consultas.

El señor Lebrun, prosiguiendo sus consultas, conferenció con el señor Martín y los presidentes del grupo de izquierda democrática radical y socialista del Senado.

El señor Martín, hablando con los periodistas, dijo que deploraba el planteamiento de la nueva crisis, y ahora más que nunca era enemigo de la inflación.

El señor Lebrun ha recibido también a Chapeladaine, presidente de la izquierda radical de la Cámara, el cual ha declarado que se muestra partidario de la formación de un Gobierno constituido con una amplia base republicana.

El presidente del grupo de Unión republicana del Senado, se ha mostrado partidario de una revisión de la Constitución, a fin de reforzar la autoridad del Gobierno.

El señor Varretti, presidente del grupo republicano de izquierdas de la Cámara, ha preconizado la constitución de un nuevo Gobierno durable y que se apoye en una mayoría republicana lo más amplia posible.

Ha suspendido las consultas hasta mañana por la mañana.

ACTUALIDAD POLITICA

También Romanones opina que todos los españoles deben apoyar a un Gabinete Lerroux que realice la pacificación y reconstrucción económica de España

DECLARACIONES DE ROMANONES

Madrid.—El conde de Romanones ha manifestado que todos los españoles debemos apoyar a un Gobierno Lerroux para que realice la obra de pacificación y reconstrucción económica que necesita España.

Estima que salvo pequeños grupos agrarios, no podrán las demás fuerzas de derecha apoyar a Lerroux desde el Gobierno.

Los agrarios pueden dispensar a un gobierno Lerroux su benevolencia y sus votos.

Terminó diciendo que le interesa rectificar algunas informaciones en las que parece haber hablado de la Monarquía en tono irónico.

NO RETIRA SU CANDIDATURA

Madrid.—El candidato a diputado por la provincia de Madrid, señor Morales, afiliado al partido radical, ha dicho que no retirará su candidatura y que luchará en las elecciones del día 3 de diciembre próximo.

MANIFESTACIONES DE MARCELINO DOMINGO

Madrid.—El exministro radical socialista, don Marcelino Domingo, escribe hoy un artículo diciendo que las derechas pasaron al fin porque las izquierdas les dejaron el camino abierto.

Las causas principales del fracaso de las izquierdas, según el señor Domingo, son las siguientes:

Primero: Por haberse concedido el voto a la mujer.

La República podrá ser de todos, pero después de consolidada.

Lo mismo ha ocurrido en Italia, que es de los fascistas y en Rusia, que es de los trabajadores.

Segundo: A no haberse aprobado una ley contra la difamación, puesto que a los responsables de la actual catástrofe se les dejó realizar cuantas campañas desearon.

Tercero: A la disolución de las Cortes Constituyentes.

Cuarto: A la división de las izquierdas que no debieron permitir que las derechas acudieran a la lucha sin que se definieran.

R. GUTIERREZ CABEZA

De la «Casa Salud Valdecilla» Enfermedades de la Piel, sífilis y venéreas. Medicina general. Fisioterapia, Análisis de sangre, líquido cefalo-raquídeo y orina. Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6.

Mavor, 142. — PALENCIA

Termina diciendo que las izquierdas no deben deprimir su ánimo ni tampoco enloquecer. UNA CARTA DE DON DAMASO BERENGUER

Madrid.—"A B C" publica una carta del expresidente del Consejo de ministros don Damaso Berenguer, diciendo que a pesar de los ataques de que ha sido víctima, ha guardado silencio hasta la hora actual, pero en vista de que sus antiguos compañeros de gobierno le formulan cargos, se ve en la necesidad de acudir a la prensa para justificar su actuación.

Copia al efecto un telegrama que dirigió el día 12 de abril de 1931 a los capitanes generales, en el que después de darles

la bienvenida al triunfo de los republicanos en todas las capitales de provincia, les ordenaba actuar con el corazón puesto en los altos intereses de la Patria.

Este telegrama no pudieron conocerle los Directores Generales de la Guardia civil y de Carabineros.

Si otra hubiera sido su conducta, los acontecimientos no se hubieran producido de la misma forma.

El ex-rey acató el estado pasional de aquel entonces contra su persona—dice Berenguer—facilitando a España el cambio de régimen.

Si el Ejército no se coloca en actitud pasiva, es muy posible que no hubiera existido la Monarquía ni la República, apoderándose el caos del país.

Respecto a la afirmación del marqués de Hoyos de que solicitó la concentración de fuerzas en Eibar, niega el general Berenguer, pues ésta es la primera noticia que tiene sobre esta petición.

¿SERÁ DESTITUIDO BATET? Barcelona.—Se asegura que el Gobierno destituirá al general de la cuarta división, señor Batet, por la orden que dió a las tropas en uno de los pasados días.

OSSORIO AL OSTRACISMO Madrid.—Preguntada su opinión el señor Ossorio y Gallardo acerca del actual momento político, manifestó que, a partir de la disolución de la antigua Cámara, había muerto políticamente.

Yo—añadió—ya no vivo sino para mi profesión, alejado totalmente de toda actividad política.

Grave suceso en Barcelona. Barcelona.—Esta mañana se encontraban celebrando una reunión los obreros empleados en el Funicular del Tibidabo, con objeto de resolver si procedía o no la resolución de la huelga que tienen planteada.

Unos obreros, entre los que figuraba el vocal de los jurados mixtos y somatenista, Adolfo Peña, afiliado a la U. G. T., opinaron que sí.

Con este motivo se suscitó una enconada discusión entre Peña y otros individuos de la F. A. I.

El primero, creyendo que iba a ser objeto de una violenta agresión, hizo varios disparos de pistola contra un anarquista apellidado Falón, a quien mató de un balazo.

También resultó gravemente herido Ricardo Rodríguez.

El muerto tenía 31 años y era empleado del ferrocarril.

Ricardo Rodríguez, presenta una herida grave en la parte media del costado derecho.

La Benemérita detuvo a treinta individuos que se encontraban en el lugar del suceso.

El Juzgado tomó declaración al agresor y testigos presenciales del suceso.

DE PRIMERA HORA

DISPOSICIONES OFICIALES

La "Gaceta" de hoy publica un decreto extendiendo los beneficios concedidos a los cursillistas aprobados en 1931, a los huérfanos e hijos de funcionarios jubilados.

PRESENTACION DE CREDITOS

Madrid.—Esta mañana presentó sus cartas credenciales al jefe del Estado, el nuevo ministro de Cuba, en Madrid, señor Hernández Catá.

LA GESTION DE LOS INSPECTORES DE TRABAJO

Madrid.—El ministro del Trabajo conversó con los periodistas acerca de los decretos aprobados en el Consejo de hoy de su departamento, y dice que es solamente una circular ordenando a los delegados e inspectores de trabajo que se cumplan estrictamente las leyes sociales.

Añadió el ministro que no ocurría nada importante y que en el Consejo de hoy habían cambiado impresiones sobre los datos de las elecciones ya conocidos, continuando sin noticias definitivas sobre las elecciones de la capital de Barcelona y su provincia.

LOS JURADOS MIXTOS

La "Gaceta" de hoy publica una disposición convocando a elecciones para la designación de dos vocales efectivos y dos suplentes que integrarán la sección de empleados de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Palencia.

LOS SUCESOS EN BILBAO

Bilbao.—El Gobernador civil ha facilitado una nota a la prensa relacionada con los sucesos registrados anoche.

En lo sucesivo no se permitirá manifestación alguna en la calle.

Los periodistas le dijeron que se habían dado vivas al fascio y a la Monarquía.

CRIMEN FRUSTRADO

Bilbao.—En el pueblo de Somorrostro, unos desconocidos dispararon varios tiros de pistola contra el cura párroco de Abando, don Leandro Calvo.

Milagrosamente resultó ileso.

TERMINACION DE UN ESCRUTINIO

Tenerife.—Esta mañana terminaron las operaciones de escrutinio habiendo sido proclamado en sexto lugar don Tomás de la Cruz, afiliado al partido agrario.

paños de abrigo

astrakanes
rizos
mantas
edredones

paños de abrigo

señora y caballero

surtido variadísimo

CALVO y PICALLO

SANDINO SIEMPRE AQUI Y EN NICARAGUA

Material y aparatos eléctricos. . . . SANDINO
Artículos para regalo, loza y cristal. . . SANDINO
Accesorios para automóviles. . . . SANDINO
Venta, reparación y carga de acumuladores. . . . SANDINO
Reparaciones e instalaciones eléctricas. . SANDINO
Bobinado, dinamos, motores y transformadores. . . . SANDINO
La garantía de un alumbrado perfecto la encontrará en casa. . . . SANDINO
Surtido, calidad y precios, casa. . . . SANDINO
Despacho: Mayor, 7
Taller de Reparaciones: Pedro Espina, 1.

Usted tomará un buen café si lo adquiere en

La Montañesa

Tueste diario - Molienda especial para Cafetera Exprés

Casa Ramón Gómez. - Mayor pral., 108

LA CASA MORRONDO compra toda máquina de escribir usada, por deteriorada que esté.
Mayor Principal, 166. 26

RUBIO Y VELÁZQUEZ

PAÑERIA — SASTRERIA CIVIL Y MILITAR — CAMISERIA

Esta casa, a partir del 21 del corriente, inaugura una sección económica

Gabanes caballero (confección de esta casa)... 45 pesetas
Gabanes confeccionados a la medida, desde... 80 "
Trajes confeccionados a la medida, desde... 80 "
Cortes de traje (estambre), desde... 30 "

Camisas, Cuellos, Corbatas, Calzoncillos, Pijamas, Pañuelos

MAYOR PRAL., 133
RUBIO Y VELÁZQUEZ
FRENTE AL BANCO HERRERO

E. ROBLES CEBRIAN

Médico del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Azúa de Madrid.

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vias Urinarias.

Electroterapia. Diatermia. Electrocoagulación. Depilación y masaje eléctrico. Rayos Ultravioleta.

Análisis Clínicos. Sangre. Orina., etc. Consulta de 11 a 1 y media y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2. 1.ª derecha. (Frente a la Diputación).

Calzados EL RAYO

Magnífico surtido en artículos para el PRÓXIMO INVIERNO.

VEALOS
Mayor principal, 47

PAÑOS ABRIGO ESTILOS EXCLUSIVOS EL SIGLO XX

ABRIGOS CABALLERO LANAS SEDAS

Casa SANTA CRUZ
"LA HIGIENICA" PELUQUERIA Mayor, 107 — Teléfono, 111 Ondulaciones permanentes, 15, 20 y 25 pesetas
CASA SANTA CRUZ

no espere ni un día más compre hoy mismo un Opel

J. Puorlas Mayor, 133

PARA TRANSPORTES RÁPIDOS y ECONÓMICOS CAMIONES CHEVROLET

Concesionario **JESUS PUERTAS NUNO** PALENCIA
Exposición, Mayor Pral. 11

Sucesos locales

Detenido en libertad.
Por orden del Juzgado, puesto días pasados en libertad joven José Pomposo, contra el que no existía cargo alguno relacionado con el suceso que ocurrió el día 11 en la calle del Cura.

LEA USTED El Diario Palentino

Cábalas y pronósticos

Se da como probable un Gobierno Lerroux con radicales y agrarios

Madrid.—Se asegura en los centros políticos, que el señor Lerroux tiene ya ultimados todos los detalles para formar un Gobierno tan pronto como termine el periodo electoral, si el jefe del Estado le confía el encargo de constituirlo. Parece que será un Gabinete integrado exclusivamente por radicales y agrarios, apoyado por Acción Popular.

Se concede gran importancia al viaje que el señor Gil Robles realizó a Aranda de Duero para entrevistarse con el jefe de la disuelta minoría agraria, señor Martínez de Velasco. El caudillo de Acción Popular, como no encontraría al señor Martínez de Velasco, prosiguió su viaje hasta Burgos, donde conferenció con dicha personalidad agraria a quien se considera ministro probable del futuro Gobierno.

Se cree que Gil Robles ha ofrecido el apoyo de Acción

Popular. Sin embargo, no se dará directamente en el futuro Gobierno, porque se reservan para momentos más oportunos.

Gil Robles ha hecho las siguientes manifestaciones relacionadas con la situación política: "Hemos tenido un enorme triunfo—dice—porque la opinión presenta una vigorosa protesta en España contra la política socialista y contra la persecución religiosa. Digase lo que se quiera, otros no hemos realizado un movimiento monárquico, porque el monárquico nadie se ha presentado en las elecciones, más que los tradicionalistas navarros."

Los restantes monárquicos luchan a nuestro lado, no se han presentado como tales monárquicos, sino como independientes como de Renovación española, pito que no hemos realizado un movimiento monárquico, sino un movimiento contra la demagogia

DE ULTIMA HORA

EN GOBERNACION

Madrid.—El gobernador de Barcelona ha comunicado al ministro de la Gobernación, que esta mañana un grupo de unos veinte, cinco individuos, situado en el Poble Sec, emprendió a tiros, sin saber a qué respondía su actitud.

Ignora la policía si se trataba de huelguistas del ramo de transportes o de afiliados a la F. A. I.

A consecuencia del tiroteo resultó un muerto y dos heridos.

La fuerza pública practicó varias detenciones.

También comunicaba el señor Selvas que lo ocurrido anoche en Agujas fueron los últimos coletazos de la huelga de transportes.

LAS DENUNCIAS CONTINÚAN

"SOLIDARIDAD OBRERA" Barcelona.—El secretario del gobernador recibió a los periodistas en la mañana de hoy, por encontrarse el señor Selvas despatchando con el presidente de la Generalidad.

El redactor de "Solidaridad Obrera", se lamentó de las continuas denuncias de que el periódico es objeto, anunciando que tendría que suspender su publicación.

El señor España prometió trasladar esta queja al señor Selvas, aunque debía advertir que

que por la gran influencia este periódico tiene sobre el sector obrero de Barcelona, encontraba justificadas las denuncias, para evitar alteraciones de orden público.

Respecto a la huelga de transportes, manifestó que los transeúntes continuaban conducidos por alumnos de la Escuela de policía de Generalidad e ingenieros.

Un periodista le advirtió que algunos iban conducidos por militares contestando, el señor España, le extrañaba mucho, prometiendo enterarse de la veracidad de la noticia.

LA EXPORTACION DE URSULA ESPAÑOLA

Madrid. El ministro de Industria ha publicado una nota manifestando que se ha levantado la prohibición de entrada de la española en Santo Domingo, sobre que se acompañe la declaración de que no está atacada de la peste del Mediterráneo.

HUNDIMIENTO DE URSULA CASERIO

Bilbao.—A consecuencia de las últimas lluvias, se hundió el caserío de Artega, resultando muerta Bonifacia Maderan.

PARA TRANSPORTES RÁPIDOS y ECONÓMICOS CAMIONES CHEVROLET

Concesionario **JESUS PUERTAS NUNO** PALENCIA
Exposición, Mayor Pral. 11

Sucesos locales

Detenido en libertad.
Por orden del Juzgado, puesto días pasados en libertad joven José Pomposo, contra el que no existía cargo alguno relacionado con el suceso que ocurrió el día 11 en la calle del Cura.

LEA USTED El Diario Palentino